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PRAHA, 21. listopadu 2019 

SŽDC spolupořádá 15. ročník Světového 

bezpečnostního kongresu UIC  

Ve dnech 21. a 22. listopadu pořádá Správa železniční dopravní cesty 

(SŽDC) společně s Mezinárodní železniční unií (UIC) již 15. ročník 

Světového bezpečnostního kongresu UIC. Letošním tématem kongresu, 

který se poprvé koná v České republice, je bezpečnost na nádražích. 

Akce se koná pod záštitou ministra dopravy Vladimíra Kremlíka. 

„Význam tohoto celosvětového kongresu je zřejmý zejména v dnešní době, kdy otázky zajištění 

bezpečnosti v železničních stanicích patří k prioritám nejen policie, ale také naší organizace,“ 

řekl generální ředitel SŽDC Jiří Svoboda a dodal: „I proto mě velmi těší, že SŽDC má letos tu 

výsadu hostit účastníky světové konference.“ 

Do Prahy se sjedou odborníci z celého světa, aby si vyměnili své zkušenosti a vyslechli novinky 

v oboru. Letošní světový kongres naváže na loňský, který se konal ve slovinském Bledu a jehož 

nosným tématem bylo řešení krizových situací na železnici. Pro pražský kongres bylo vybráno 

hlavní téma Bezpečnost v železničních stanicích s následujícími čtyřmi tematickými okruhy:  

 Integrované zajištění bezpečnosti: multimodalita a veřejné prostory 

 Různé modely zajištění bezpečnosti v železničních stanicích   

 Projekty železničních stanic a jejich uspořádání s ohledem na „pocit bezpečí“  

 Inovativní řešení vedoucí ke zvýšení bezpečnosti v železničních stanicích 

SŽDC v uplynulých měsících přistoupila k zásadní změně přístupu k bezpečnosti železničních 

stanic. V listopadu uzavřela čtyřletou smlouvu na ostrahu objektů. Dalším významným prvkem 

při zajišťování bezpečnosti cestujících a zaměstnanců jsou technické systémy. Spolu 

s investicemi do rekonstrukcí výpravních budov plánuje realizaci přibližně 80 bezpečnostních 

projektů řešících komplexně zabezpečení budov technickými prostředky. Sjednocení úrovně 

zabezpečení přinese úspory v servisu a školení personálu. 

Významnou oblastí je bezpečnost železničních přejezdů. Na základě úspěšného pilotního 

projektu bude vybaveno 14 kritických přejezdů kamerovými systémy hlídajícími průjezd vozidel 

s možností měření rychlosti. V další fázi bude vybaveno kamerovým systémem 16 přejezdů. 

Celkové náklady budou přibližně 40 milionů Kč. Významným přínosem v této oblasti je 

spolupráce se samosprávami a Policií ČR. 

SŽDC je provozovatelem systémů klasifikovaných jako prvky kritické informační infrastruktury. 

Jejich zabezpečení je zásadním úkolem pro zajištění bezpečnosti provozu. Do oblasti 

kybernetické bezpečnosti bude za účelem zvýšení odolnosti investováno 300 milionů korun. 

Mezinárodní železniční unie UIC byla založena v roce 1922 a jedním z pěti zakládajících členů 

byly i tehdejší československé dráhy. Na kongresu zazní přednášky nejen zástupců SŽDC, ale i 

Belgie, Kanady, Polska, Rakouska a USA. 
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